

Szerkesztőség:

Arad, Acsev-palota.

Kiadóhivatal:

Aradi Nyomda Vállalat.
Bulev. Regele Ferdinand 4/22
(József főherceg-ut.)

Sürgőnycim: Közlöny, Arad.

Telefonszám:

Szerkesztőség és kiadóhivatal
151.

Megjelenik naponta reggel

ARADI KÖZLÖNY

ELŐFIZETÉS

HELYBEN ÉS VIDÉKEN

Egész évre 960 Le
Fél évre 480 Lej
Negyed évre 240 Lej
Havonta 80 Lej

Hirdetések díjazás szerint

Egyes szám ára 5 lej,
vasárnap 6 lej.

Bucurestiben 50 banival tö bb

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

* Főszerkesztő: STAUBER JÓZSEF. *

Képviselőmentes

Olaszországot akar Mussolini és ez ötlete nyomán kétségtelenül aktuálisvá válik Európa parlamenti válságának sokat vitatott kérdése. Annyi bizonyos, hogy a parlamentarizmusnak ellenségei és vannak, mert a parlamentarizmus születése óta mit sem fejlődött: nem vették tudomásul a népek, hogy az élet nagyon megváltozott azóta. Ma oly bonyolultak az életviszonyok, hogy törvény útján való szabályozásukhoz a legkiválóbb jogászok és szakemberek seregének megfeszített munkásságára volna szükség. Amikor lenne az óriási munkának eredménye törvényjavaslat alakjában egy sereg, minden különösebb szaktudás nélküli, sőt esetleg egyszerű észjárású „törvényhozónak” felülbírlása és döntése alá kerül — ez az eljárás nem nevezhető tulságosan komolynak és alaposnak.

A parlamentáris rendszert ellenőrző szerepe miatt másként „felelős” kormányzati rendszernek is nevezik, de a praktikus amerikaiak jól tudják, hogy minden kormányban van annyi esze, hogy a rendelkezésre álló eszközökkel úgy állítja össze a parlamentet, hogy az ne okozzon neki kellemetlenséget. Mndebből azonban nem az következik, hogy „tehát leparlamentekkel”, hanem inkább az, hogy a népképviselőt ellenőrző funkciójának is a megváltozott viszonyokhoz képest kell megváltoztatnia. A kérdés megoldható, ha a parlament a maga jogait nem közvetlenül, hanem megválasztott szervek által gyakorolja. A római pápák évszázadok óta így csinálják és minden úgy pápai döntés előtt egy egyszerűen megalkotott szervezet felelős retortáin megy keresztül. Amit a pápa szentesít, az a törvény többszáz válogatott szakértőnek évtizedekig tárgyalt, gondosan összegegyeztetett munkája.

Aki olyan feladatra vállalkozik, amire nem ért, az vagy nem értelmes, vagy nem tisztességes ember. Ebből a tételből kellene kiindulnia a jövőnk elkerülhetetlen parlamenti reformjának. Am tegye nek tagjai a demokratikus népképviselőnek a négy egyszerű gyermek is — de a törvényhozás és ellenőrzés nehéz és szakértelmet követelő feladatát arra alkalmas szervek (államtanács s ehhez hasonló) útján kellene a jövőben gyakorolni az országoknak.

Ellenzéki blokk nemzeti pártvezérek nélkül.

A bucaresti-i nagygyűlésen a nemzeti párt vezérei nem vettek részt. — Miniszterek választási propaganda-uton.

(Bucuresti, szeptember 6.) Az ellenzéki blokk a Dácia-szálló nagytermében tegnap gyűlést tartott, amelyen a vezérek közül Madgearu, Michalache, Lupu, Joanitescu, Stere és Pan Halipa vettek részt. Feltűnést keltett, hogy a nemzeti párt erdélyi vezérei közül senki nem volt jelen a gyűlésen.

Lupu dr. elnöki megnyitójában rámutatott Pan Halipa nagy érdemeire és kérte a gyűlés résztvevőit, hogy Pan Halipa nevét vigyék győzelemre. Simonescu dicséretül Luput, mint a romániai demokrácia méltó vezérét. Jorgulescu kifejti, hogy Pan Halipa jelöltisége a régi királyság és Besszarábia testvériségének szimbóluma. Radulescu a választás nagy nemzeti jelentőségére mutat rá, Lungu nyomdász pedig az egyesítés nevében kéri Pan Halipa megválasztását.

Madgearu támadja a liberálisokat és az oligarchia csatlósait. Joanitescu élesen bírálja az általános választások levezetését, majd követeli a nemzeti párt és a parasztpárt fuzióját. Kijelenti, hogy ő nemzeti párti ugyan, de mindig parasztpárti politikát követett, miután a két párt programja között ugyszólván nincs különbség. Ezután a képviselőjelölt Pan Halipa szólal fel s kéri, hogy szavazzanak rá mert ezzel Besszarábiának nyújtanak elégtételt. Michalache szintén kéri Pan Halipa támogatását majd állást foglal a két kormányzópárt terve ellen. Bocsanatot kér Stere nevében, aki betegsége miatt nem szólhat fel. Filipovici Heléna kommunista kiküldött pártja nevében beszél és kijelenti, hogy a kommunisták támogatják az egyesült ellenzéket az oligarchia elleni küzdelmében. Dr. Lupu védekezik a kommunizmus vádjá ellen. Kijelenti, hogy Filipovici Helénát nem is ismeri és a kommunisták többi vezéreivel sincs semmi köze. A parasztpárt nem forradalmi párt, de erőszakra erőszakkal fog felelni. A népgyűlés délután két órakor minden rendezettség nélkül ért véget.

Politikai körökben élénken kommentálják, hogy az erdélyi vezetők nem vettek részt az ellenzék tegnapi bucaresti-i népgyűlésén. Ilyen körülmények között a fuzió aligha valósul meg. Hír szerint Lupu is a fuzió ellen foglalt állást és vele tart Junian is, valamint a

munteniai és besszarábiai szervezetek, amelyek külön független parasztpártot szándékoznak létesíteni. Bogdan Duica és az erdélyi parasztpárt szintén ezt alakítana. Ezekkel a hírekkel szemben a Lupta szerint a fuzió már teljesen befejezett tény. A megállapodás 14 pontból áll, miután Maniu az ismert tavaszi 10 ponthoz még négyet hozzáfűzött. Maniu és Michalache a fuzió feltételeit körlevélben közlik a vidéki szervezetekkel, kérve, hogy sürgősen alkítsák meg mindkét párt egységes

helyi választmányát. Abban az esetben, ha a helyi választmány megalkotása nehézségbe ütközne, egy központi bizottság dönt arról vonatkozólag, hogy milyen arányban vegyenek részt a pártok vezetői a közös választmányban. A bizottság tagjai Argetoianu, Madgearu és Ciocoba Darius.

A közelgő időszaki választásokra való tekintettel Sergiu Nita, Lupas és Valeanu miniszterek Chisinauba, Michalache és Lupu pedig Calarasiba utaztak propaganda körútra.

Mitilineu Genfben érkezett.

Szerdán veszik fel ünnepélyesen Németországot. — Kisantantellenőrzés Bulgária fölött.

(Genf, szeptember 6.) Mitilineu román külügyminiszter ma Genfben érkezett, a pályaudvaron a román követség tagjai várták a minisztert.

A Népszövetség tanácsa délután egy órakor egyhangulag elfogadta azt a jelentést, amelynek értelmében jóváhagyja a Népszövetség tanácsának összetételét, valamint a vizsgálóbizottság javaslatait és a Népszövetség alapokmányának negyedik cikkelye értelmében fennálló hatalma alapján kimondotta, hogy Németországot a Népszövetségbe való belépésének pillanatától kezdődően állandó tanácsagnak tekinteti. — Ugyanezzel a határozattal hatról kilencre emelték fel a nem állandó tanácsstagok számát. Németország végleges felvétele a szerdai teljes ülésen fog megtörténni. Németországot ebből az alkalomból Wincsis Jugoszláv külügyminiszter, mint a Népszövetség idei teljes ülésének elnöke fogja üdvözölni. Mithely Németország megkapja a hivatalos értesítést a felvételről, a német delegáció azonnal Genfben utazik Stresemann bírói külügyminiszter vezetésével, hogy a Népszövetség további tárgyalásain részvevessen. — A spanyol delegátus azonban most már véglegesen elhatározta, hogy még ma elutazik Genfből. Az elutazás a delegációk körében kínos feltűnést keltett és azzal magyarázzák, hogy a spanyol delegátus nem akar jelen lenni Németországnak a Népszövetségbe való felvételénél és magatartását ezért nemellenesnek minősítik. Azt hiszik, hogy Spanyolország magatartása abban foglalható össze, hogy érdekeit akarja így megvédeni, de lépni nem akar. Spanyolország számára Argentína

példája szolgál mintául.

A Népszövetség pénzügyi bizottsága ma ülést tartott, amelyen Bulgária szomszédállamai, Románia, Jugoszlávia és Görögország is résztvettek és azt kérték, hogy a bolgár népszövetségi kölcsönének tárgyalása során vegyék tekintetbe az ő érdekeiket is és gondoskodjanak arról, hogy a kölcsönt Bulgária tényleg a menekültek segélyezésére használja fel. Erre való tekintettel képviseletet is kérnek a bolgár kölcsön felhasználását ellenőrző bizottságban.

Megkerültek

Arad városgazdájának fegyelmi aktái.

(Saját tudósítónktól.) Részletesen ismertettük azokat a vádakait, amelyek Arad városgazdája, Bugariu Constantin ellen hangzóttak az interimár bizottság legutóbbi ülésén. Az ülésen szóba került az a tény is, hogy több fegyelmi eljárás van folyamatban a városgazda ellen, azonban egyelőre nem lehet általánosítani az aktákat, mivel ezek a többi titkos aktákkal együtt még mindig dr. Robu János volt polgármester birtokában vannak. A volt polgármester az Aradi Közlöny útján értesült az ülésen elhangzottakról és ma délelőtt érintkezést keresett dr. Angel István interimár bizottsági elnökkel, akinek tudomására hozta, hogy egyetlen olyan akta sincsen birtokában, amelynek valamilyen relációja lenne a városi közigazgatáshoz. Így a keresett Bugariu-akta is a városi főügyési hivatalnál van véleményezés végett. Az aktákat meg is találták és ennél fogva rövidesen döntést hoznak a súlyosan vádolt városgazda ügyében.

Elfogták az aradi gyermekrontók bűntársát.

Letartóztattak egy glogováci fiatalembert. — Az aradi bűnszövetkezet tagjai egyetemi hallgatóknak adták ki magukat.

(Saját tudósítónktól.) Az Aradi Közlöny vasárnapi számában részletesen foglalkozott egy minden emberi érzésből kivetkőzött s gyermekrontásra szövetkezett társaság megdöbbentően bestiális trümfelével. Guss István, Lukács Sándor, Gál Ferenc, Illés Todor s Illés István aradi fiatalemberek beteges vágyaik kielégítésére tizennégy éven aluli kisleányokat csalogattak ki az aradi várostól legelhagyatottabb részébe és ott az ótemető szélén ritkos rejtékhelyen gyalázatos merényletet követtek el a gyermek-leánykák ellen. Egy ilyen bestiálisan deflorált, síró gyermek vezette aztán nyomra a rendőrséget, amely rövidesen kinyomozta és letartóztatta az egész társaságot.

Az Aradi Közlönyben megjelent leleplezés nyomán mára aztán újabb fejleményei lettek a megdöbbentő bűnténynek. — Egy Porst János nevű virágai gazda ugyanis ma reggel az aradi ügyészségen feljelentést tett Micalacan Lajos glogováci fiatalembert ellen, aki az aradi társaság eljárásához hasonlóan 5, 6 és 7 éves leánykákat csalt lakására, ahol azután a legbrutálisabb erőszakkal megbecsületeltette őket. Tavaly nyáron már egy ízben vizsgálat indult meg Micalacan Lajos ellen, akiről annak idején azt beszélték, hogy egy bánáti malomtulajdonos leánykáját becstelentette meg. — A glogováci csendőrség nyomozása azonban akkor nem járt eredménnyel, mert egy kisleány, mint Micalacan, tagadták a szörnyű vádat. Porst János azonban feljelentésében bizonyítékokra és arra is hivatkozott, hogy Micalacan barátai viszonyban állott az aradi gyermekrontó-társaság tagjaival s így teljesen bizonyos, hogy a megrontott glogováci kisleányok mérényletje csakis Micalacan lehetett. Az ügyészség távirati úton elrendelte Micalacan Lajos letartóztatását, akit ma délután a glogováci csendőrség be is szállította az aradi ügyészség fogházába.

Az aradi államrendőrségen különben tegnap és ma egész nap folyt a letartóztatott merénylő fiatalemberek kihallgatása. — A gyermekrontók nagyrésze beismerte bűnét és mentességül csak annyit tudnak felhozni, hogy nem tudták, hogy kiskorú leányokkal állanak szemben. Ma sikerült letartóztatni egy családos embert is, akiről szintén, erkölcstelen merénylet elkövetésével vádolták meg a kihallgatott áldozatok. A férfi, akinek három gyermeke van, azaz védekezett, hogy ittas állapotban sétált a ligetbe és őt szökött meg egy leány. A leánykák vallomása szerint a gyermekrontó fiatalemberek rendszerint egyetemmel hallgatóknak, orvosnövendékeknek, vagy mérnöknek, ügyvédjelöltnek adták ki magukat s így próbálták nekik — mint mondták — imponálni. Ma különben ismét két anya jelentkezett a rendőrségen, kiknek 12—13 éves leánykát

becsületeltette meg a gyermekrontó banda. Az Aradi Közlöny leleplezése mély megdöbbentést keltett a városban és azok a szülők, akiknek kts leányuk vannak, féltő gondokkal övöltöttek, nehogy egyedül járhatatlanul az uccán, ahol könnyen lelkialameretlen emberek prédájul lehetnek. A rendőrség tovább folytatja az ügyben a nyomozást és valószínű, hogy rövid időn belül még több letartóztatás történik.

Uniformizálják a diákokat Aradon.

Az idei tanévben — miniszteri rendelet szerint — feltétlenül viselni kell a diákegyenruhákat.

(Saját tudósítónktól.) Az aradi iskolákban gőzerővel folynak a beiratások s ugyanekkor ma rendelet érkezett az iskolák igazgatóságaihoz, amely nem a legkedvesebb meglepetést jelenti az iskolázató szülők számára. A közoktatásügyi miniszter rendelete az idei tanévtől kezdődőleg elrendeli a diákegyenruha kötelező viselését. A rendelet hangsúlyozza, hogy már tovább nincs halasztás, az uniformizálást ebben az évben feltétlenül végre kell hajtani és így Arad város diákjai a következő iskolai évben már mindannyian egyenruhában fognak járni.

A miniszteri rendelet, amelyet a 90884—926. szám alatt bocsájtottak ki, igen érdekesen indokolja az uniformizálás szükségességét. Kijelenti, hogy az egyenruha fenntartja a diákság között a rendet és fegyelmet, könnyebbé teszi a tanulók ellenőrzését és amit a legjobban kihangsúlyoz: eltünteti a gazdag és szegény diák közötti ruhabeli különbséget. A diákegyenruha angol katonai mintára készült és a miniszterium annak modelljét el fogja küldeni Aradra is, hogy annak a nyomán készüljenek itt is az egyenruhák. A rendelet még szükségesnek tartja hangsúlyozni, hogy a fővárosi iskolák igazgatói találták időszerűnek a diákság uniformizálását és az ő intervenciójukra készült a miniszteri rendelet. Minden városban egyforma mintára készülnek az egyenruhák, amelyeknek a színét aztán az egyes iskolák választhatják meg.

Cinikusan vall a négyszeres bucuresti-i gyilkos.

Hogyan történt az első gyilkosság s az ezt követő borzalmas vérengzés.

(Bucuresti, szeptember 6.) Az Aradi Közlöny vasárnapi számában hírt adtunk arról a bestiális vérengzésről, amelyet Daka Vasile nevű albán állampolgár rendezett szombaton éjjel a főváros leforgalmasabb uccájában, a Calea Victoriei lenvő 28-as számú tejkimérés helyiségében, majd pedig menekülés közben az uccán is, úgy, hogy a vérengzésnek négy áldozata lett. A rendőrség ma ismét kihallgatta Daka Vasiliét, aki ezúttal töredelmes vallomást tett és elmondotta, hogy Chirtó Pendell honfitársát, — aki kiárusító volt a tejszarnokban — egy régebbi nézeteltérés folytán keletkezett civakodás közben lőtte agyon, majd hogy üldözői elől menekülni tudjon, kényszerhelyzetben használta revolverét s ennek következtében Ionel Simonic diák és Benedikt Ferenc pincér holtan rogytak össze a nyílt uccán, míg Mariu rendőrnörmester súlyosan megsebesült.

A rendőrség a tanúk kihallgatása után ma délután rekonstruálta a gyilkosságot. Daka Vasile a vérestett helyszínén cinikusan magyarázta el a gyilkosságot. A gyilkosság előtti napon ott, annál az asztalnál ült ő, míg társa le és fel járva szidalmazta őt.

— Végre is elhagyott a türelmem — mondotta a gyilkos — és rászóltam Chirtóra, hogy hagyjon békén, mert különben megkeserül. Honfitársam azonban továbbra is sértegetett, ami annyira felingerelt,

hogy dühösen eltávoztam az üzletből. Az uccán aztán sokáig sétáltam és közben elhatároztam, hogy vézrek Pendelével. Erre a célra egy revolvert szereztem és a gyilkosságot a következő éjszakán követtem el. Amikor éjjel felkerestem Pendelét, az szó nélkül beengedett a kimérés mellett lévő szobájába. Pendele rosszulérről panaszkodott és kért, hogy forraljak neki tejet. Készséggel tettem eleget kívánságának, felforraltam a tejet és tojást is főztem neki. Utána eldiskuráltunk egy darabig, majd tudva, hogy idejövetelemlkor többen megláttak, eltávoztam, azonban megígertem Pendelének, hogy rövidesen visszatérek, amiért is, — hogy a lakókat ne zavarjam — elkértem tőle a kapu és a lakása kulcsát. Éjjel három óra tájban tértem vissza Pendeléhez. A könnyebb menekülés végett tárva-nyitva hagytam a kaput és a lakás ajtaját sem zártam kilincsre. Mikor a szobába léptem, Pendele az asztalnál ülve szunyókált. Nem sokat gondolkodtam, elővettem a revolvert és hátulról Pendelére lőttem, aki nyomban összerogyott.

A gyilkosság után menekülni akartam, de a lövés zajára eldöbbenett lakók már elállták a kijáratot s így a padlásra keresztül a szomszédos ház tetejére másztam, onnan leugrottam az uccára. Alig néhány lépés után már nyomomban voltak üldözőim. Félttem, hogy elfognak s ezért riasztó lövéseket adtam le. Nem céloztam

és így csak véletlenségből történt, hogy újabb gyilkosságokat követtem el.

A rendőrség ma délutánra befejezte a kihallgatásokat és a négyszeres gyilkos Daka Vasiliét az ügyészség fogházába kísérték át.

Gyilkos mint rendőr.

Elfogták egy bestiális hármast rablógyilkosság tetteseit.

(Husi, szeptember 6.) Bestiális kegyetlenséggel végrehajtott hármast rablógyilkosság tetteseit fogta el az elmúlt éjjel a husi-i rendőrség. Mint annak idején megirtuk, még augusztus első napjaiban, hogy Leova községben lakásán meggyilkolva találták Precupot Ritven gazdag kereskedőt, feleségét és leányát, akiket a gyilkosok fejszeapásokkal terítették le, majd minden értéket elrabolva, nyomtalanul eltűntek. Az annak idején bevezetett vizsgálat három munkanélküli csavangóra terelte a gyanút, akiknek közül az egyik csak az elmúlt hét végén sikerült kinyomozni. A banditák ugyanis a kegyetlen gyilkosság elkövetésekor egy kabátot hagytak a helyszínen és ezen a nyomon kiindulva a rendőrségnek hosszas nyomozás után sikerült a kabát gazdáját, Vasile Bajaru munkást elfogni, aki kihallgatásakor bevallotta szörnyű gaztettét és másik két társát is előadta. Tegnap éjjel aztán a rendőrség rajtaütött a bujdosó gyilkosokon, akiket erős fegyverrel Husiba szállítottak be. Személyazonosságuk megállapításakor kiderült, hogy az egyik gyilkos, Simion Argintiu a gyilkosság elkövetése után Husiba szökött, a hol rendőrnök állt be. Azonban félt, hogy esetleg a nyomába jutnak s ezért egy Husi mellett falucskában bujdosott a harmadik gyilkossal, Zaharia Campianuval. A husi-i ügyészség a mai nap folyamán a gyilkosság színhelyére vitte a gyilkosokat, ahol rekonstruálták a bestiális hármast gyilkosságot.

Üldözik az aranyfogu banditavezért.

Niculaita kisiklott a katonai ostromgyűrűből.

(Chisinau, szeptember 6.) Megirtuk, hogy néhány nappal ezelőtt erélyes intézkedések történtek a Beszarabiában garázdálkodó Niculaita rablóvezér és bandájának kézrekerítése érdekében. A banda elfogatására több század katonaságot küldtek ki, a rablók azonban a járhatlan hegyi ösvényeken ismét egyet utat nyertek és így sikerült nekik kimenekülniök a katonaság mind szorosabbá váló gyűrűjéből.

Tegnap este a banda elfogatására kiküldött egyik osztag parancsnoka jelentette, hogy újból nyomába jutott a banditáknak, hajnalra azonban megint csak hült helyüket találták. Valószínűnek tartják, hogy Niculaita és bandáját a banditák által terrorizált pásztorok rejtgetetik; ezért erélyes intézkedéseket léptettek életbe, hogy a rablók további szökését megakadályozzák. A chisinaui csendőrszárny parancsnoka kivételes intézkedések életbeléptetésére kért felhatalmazást arra az esetre, ha a hegylakók továbbra is elősegítik a banda szökését.

Öngyilkosság a halott barát után.

Egy romantikus szerelmi dráma második felvonása. — Az öngyilkos Laumann egy barátja öngyilkos lett a frissen hantolt síron.

(Bécs, szeptember 6.) A hellenkreuzi titokzatosan romantikus szerelmi drámának, amelyről részletesen beszámoltunk, tegnap este folytatása lett. A fiatal Laumann, aki Vecsera Mária sírja mellett akart fekvődni, frissen hantolt sírján tegnap este hat órakor a temető látogatói egy fiatalemberre bukkantak, akiknek halántékán lőtt seb vérzett.

Mellette ugyanolyan kaliberű revolver fektet, amilyent Laumann használt. A fiatalembernek a jobbhalántékát járta át a golyó és eszméletlen volt. A síron zárt levelet találtak, amely születési volt címezve.

Az életéről kiderült, hogy Puhrral azonos, akinek a Laumann-ügyben a bécsi rendőrség kihallgatott.

Puhr, aki hosszú időn keresztül intim barátja volt Laumannnak, elhanyagoltnak érezte magát azóta, amióta Laumann Dolinerrel ismerkedett meg. Az eszméletlen fiatalembert a badeni kórházba szállították, ahol mindeddig nem nyerte vissza öntudatát.

Ez az öngyilkossági kísérlet megerősíti azt a gyanút, hogy Laumann abnormális hajlamú fiatal emberek társaságának volt a tagja. Doliner, aki még mindig tagadja a kétfős öngyilkosság tervét, kérte a badeni vizsgálóbíró, hogy adják át a wienercsustadi kerületi bíróságnak, mert reméli, hogy ott gyorsabban intézik el az ügyét. Ezt a kérését teljesíteni fogják.

Puhr Henrik egy bécsi währing-i házfelügyelő házaspár fia. A fiatalember egy nagy bank alkalmazója volt. 1925 május óta intim barátság volt köztük és Laumann közt.

Amikor augusztus elején ez a barátság megszűnt, Puhr nagyon szívére vette a dolgot. Azelőtt mindig együtt járt Laumannal színházba és az estéket is vele együtt töltötte el Laumann nővérének lakásán, ahol zongorázott meg énekel. Egyszer egy fiatal leányt is hozott magával, akinek ugyanott volt, mint a nővérét. Laumann hozzátartozói azt gondolták, hogy Puhr azért vonult vissza legjobb barátjától, mert nőismeretségre tett szert, később azonban kitudta, hogy Doliner, a még mindig fogságban levő karénes volt az, aki Puhr helyét Laumann mellett elfoglalta.

Laumann temetésén Puhr megkérdezte Laumann sógorát, hogy szabad-e a temetésen résztvennie. A sógor nem adott közvetlen választ, de tanácsolta Puhrnak, hogy inkább később látogassa meg a sírt, mivelhogy nevét az afférral kapcsolatban már többször emlegették. Tegnap délelőtt 1 órakor Puhr ismét megjelent a sógor lakásán és elmondta, hogy a rendőrségen két ízben hosszú és felette kínos kihallgatásnak vetették alá. Amikor végül azzal fenyegették meg, hogy vizsgálati fogságba vetik, amely kilenc hónapig is eltarthat, inkább mindent bevallott, annál is inkább, mivel a dolgot már ugyanis elárulták.

Hogy mit értett Puhr a „mindent” alatt, azt a fiatalember nem mondta meg, de ugylátszik, hogy Laumannal való természetellenes viszonyára utalt. Azt is elmesél-

te, hogy Laumann már hetekkel ezelőtt közös öngyilkosságot akart elkövetni vele. Laumann akkor ezt mondta: „Először engem kell agyonlőnöd, aztán magadat”.

Cudalbu igazságügyminiszter Aradon.

Egy órai tartózkodása alatt megtekintette az igazságügyi palotát. — Miniszteri nyilatkozat az Aradi Közlönynek.

(Saját tudósítónktól.) Cudalbu igazságügyminiszter, aki tudvalevőleg szemleuton van az országban, inspekciós körútján ma reggel Aradra érkezett. Az eredeti terv szerint tegnap délelőttre várta az igazságügyminisztert, aki azonban tegnapra igénybe vették a temesvári ügyvédi kongresszus megnyitói ünnepségei és így az igazságügyminiszter csak ma reggel jött át Aradra.

Cudalbu igazságügyminiszter pontosan reggel 8 órakor autóval érkezett az aradi igazságügyi palota elé. Nem volt hivatalos fogadtatás, sőt ezáltal az igazságügyminiszter látogatásának is csak félhivatalos jellege volt. Az igazságügyminiszter Barbara Sever dr. törvényszéki főnökök kalauzálása mellett megtekintette a törvényházat, az ügyészséget és a fogházat, ahol mindenütt a legkiválóbb rendet tapasztalta, majd rövid egy órát tartózkodás után visszautazott Temesvárra, hogy az ügyvéd-kongresszus további ülésein is jelen lehessen.

Az igazságügyminiszter aradi tartózkodása alatt munkatársainak alkalma volt több aktuális ügyben kérdést intézni Cudalbu igazságügyminiszterhez, aki —

többször közli a lakbérleti törvényre vonatkozólag — a következőket mondotta:

— Téves az a híresztelés, mintha a kérdésben már döntés történt volna. A magam részéről egy, az érdekeltek teljes megelégedésére szolgáló intézkedés híve vagyok, viszont azonban ma még úgy áll a helyzet, hogy a nagyfontosságú kérdés áttanulmányozására delegált bizottság még semmilyen formában sem tett előterjesztést s így a döntésről egyelőre szó sem lehet. Hivatalos körúramon magam is tanulmányozom az erdélyi lakbérleti állapotokat, a mennyiben az a megállapításom, hogy Erdély háztulajdonosai s a lakók között speciális helyzet áll fenn. Az azonban máris kétségtelen, hogy a végleges döntésnél — ismétlem — mindkét fél érdekeire tekintettel leszünk.

Az ügyvédi kongresszussal kapcsolatos kérdésekre és az ügyvédek panaszaira kijelentette az igazságügyminiszter, hogy a gyorsított eljárásról és a bélyegilletékről szóló törvényeket rövidesen módosítani fogja, minthogy meggyőződött arról, hogy ezek az új törvényrendeletek igen érzékenyen érintik az ügyvédek érdekeit.

Aradmegye tüzrendészete.

Szövetségi gyűlés Ineun. Kinevezett járási tüzfelügyelők. — Egységes rangjelzés és szolgálati szabályzat.

(Saját tudósítónktól.) Aradváros és Aradvármegye Tüztűzszövetsége vasárnap tartotta a megye egyik népes községében: Ineun (Borosjenőn) választmányi gyűlést, melynek befolyásáról a következőkben számolunk be:

A reggeli vonaton érkező vendégeket Suciu Traján főszolgabíró, a tüztűzügy lelkes bajnoka fogadta, s meleg szavakkal üdvözölte, de kivonult a község egész tüztűzszövetsége a vendégek tiszteletére. A községbe való bevonulás után a nagyvendéglő dísztermében kezdetét vette a választmányi gyűlés. A távollévő Lazar Ágoston dr. szövetségi elnök helyett a gyűlést Suciu Traján alelnök nyitotta meg, majd felkérte Záray Jenő aradi parancsnokot, a szövetség főtitkárát, hogy jelentését tegye meg. Záray főtitkár őszinte szavakban emlékezett meg a vármegye tüzrendészetéről, amely sok kívánnivalót hagy maga után, különösen akkor, amikor több népes és gazdag községben, mint Rovinén (Magyarpécskán), Semlacon, Pancotán, Buteiniben (Körösbökényben) nincs rendszeres tüztűzszövetség, s a meglévő testületeknek is az anyagiak nagy gondot okoznak, holott a

tüztűzadókban mindenütt elsőrangú tüztűzszövetséget lehetne fenntartani. A hatóság teljes megértését látja abban, hogy a szövetség előterjesztésére a megye járásaiban a prefektúra kinevezte a tüzrendészeti felügyelőket, s a megyei tüzrendészeti szabályrendelet precíz összeállításán most fáradozik a szövetség. A felügyelők a következők: Mihajlovits Gyula (Arad), Haller Imre (Pecica), Lipcsey Béla (Chiseneu), Suciu Traján (Ineun), Birkenheuer József (Tarnova), Laza Romulus dr. (Siria), Gumilosovics János (Radna), Kettner József (Sebis), Lambert Miklós (Aradul-nou), Óváry Ferenc (Santana), Catana Aurel (Halmagiu), míg a vármegye tüzfelügyelője: Suciu Traján lett. A járási felügyelők sürgősen összeírják a működő testületek tagjait és felszereléseit, s erős a remény, hogy a szövetség útján nagyobb mértékben indul meg a tüztűzszövetség rendezése. Ugyancsak megállapította a szövetség az egységes rangjelzést és a szolgálati szabályzatot. Szarka László pénztáros a szövetség vagyonáról tett jelentést, míg Schork Ernő parancsnok felkérte a választmányt, hogy az évi közgyűlést jövő nyáron Ara-

du-noun tartásák meg, amikor is az ujaradi tüztűzszövetség 50 éves jubileuma alkalmából nagyobb szabású ünnepséget fog rendezni. A szövetség engedélyt adott arra, hogy a nadlaci tüztűzszövetség október hó 10-én háziversenyt rendezzen. A gyűlés végeztével a választmány sürgönyileg üdvözölte vendégeit: Mocioni Antal udvari fővadászmestert, majd az ineui tüztűztők a község főterén igen ügyes támadási és gyorszerelési gyakorlatot mutattak be, melyet szép számu közönség nézett végig. Gyakorlat után a vendégek a község nevezetességét, a török romokat, a Rákóczi-kastélyt és a gyógypedagógiai intézetet nézték meg.

Eltemették

Lukácsy Lajost.

Az ügyvédek részéről nem hangzott el bucsuztató az impozáns temetésén.

(Saját tudósítónktól.) Az egész város őszinte nagy részvétele mellett, impozáns keretek között helyezett ki végső nyugalomra tegnap délután Lukácsy Lajost, az elhunyt népszerű, közbecsülésben állott aradi ügyvédet. — Délután négy órára hatalmas tömeg gyülekezett össze a Strada Metlanu (Forray-utcában) levő gyászház és a Hasszinger-utcában felállított ravatal előtt. Arad társadalmának előkelő reprezentánsai jelentek meg, hogy lerójják utolsó kegyeletüket, igaz nagyrabecsülésüket az elhunyt iránt. Délután négy órakor vette kezdetét a gyászszertartás, amely után megindult a tömeg a temető felé. Előttük a koszorúkkal teli kocsik, majd a koporsó után az elhunyt családtagjai, akiket az ismerősök és tisztelők százai követtek. A koszorúk szalagjain a következő felirások állottak: az egyik hatalmas koszorún, amelyet Lukácsy Lajos özvegye helyezett a koporsóra, csak ennyi állott — Margit — a többin: Szeretett édesanyáknak: Pálma és Lajos; Tatinak: Ella és Poldi; Felejthetetlen nagybátyáknak: Miklós Sándor és neje; Utolsó üdvözlés: Annus, Károly és Zsuzsi; Barátságunk emlékéül: özv. Hendrey Pálné és leánya; Utolsó üdvözlés: Walthier-család; Házigazdánk tiszteletünk jeléül: Gunyev-család; Felejthetetlen házigazdánk: Szatmári, Damvas, Deutsch; Tiszteletünk jeléül: Schwartz Béla és neje; Se in pace-odihneasca és még sok felirat nélküli koszorú és csokor. A felső temetőben néhány percre megállott a gyászmenet és Wild Endre dr. volt miniorita rendfőnök imát s rövid, megkapó beszédet mondott, melyben megemlékezett az elhunyt kiváló erényeiről, közéleti szerepléséről. A megindító beszéd után örök nyugalomra helyezték — a családi sírkertben — a tragikus halállal elhunyt Lukácsy Lajost. Általános feltűnést okozott az, a tény, hogy az aradi ügyvédi kamara részéről nem bucsuztatva elment a halottat. Ennek magyarázata abban keresendő, hogy a kamara vezetősége jelenleg a temesvári kongresszuson van s így a testület nem delegálhatott kellő időben egy reprezentánsot, aki Arad ügyvédjei nevében bucsut vett volna Lukácsy Lajostól.

SPORT

Oradea-Mare legyőzte Aradot. A Kinizsi kikapott a Jugoszláviától. Meglepetések a bajnokságban. Külföldi eredmények.

Oradea-Mare—Arad 2:1 (0:1). Egyik csapat sem játszott komplett összeállításban, Arad ezenkívül széteső is volt. A manchet Várad megérdemelten nyerte meg, mert főleg halfsora sokkal egységesebb játékot mutatott ellenfelénél. A vezető góllal Arad főlény mellett Vasváry rugta a féldő 17. percében, 6 perc múlva Grünbaum góliját a bíró nem adta meg. — A második féldőben Várad főlényben játszott és a 12. percben Plesch lövése, a 39. percben Mágory hibás felese jutott az aradiak hálójába. Csomag állólagos góliját a bíró nem adta meg. Arad csapatában csak Czinczér, Huszti, Ladányi, Vasváry és Guga játéka volt megfelelő, míg Váradnak minden embere elsőrangú teljesítményt nyújtott. Bonciocac clujl bíró azt tudott megemlíteni, hogy a játék végén a fanatikusan várad közönség inzultálásától. Csapatösszeállítások: Oradea-Mare: Ströck I.—Bartha, Markovits—Berkessy, Török, Guru—Plesch, Momus, Rónay, Grünbaum, Csomag. Arad: Czinczér—Huszti, Mágory—Kozma, Pálincás, Ladányi—Duffner, Guga, Vasváry, Török, Czégka.

Arad. II. osztály bajnokság. **Wacher—Tricolor 1:0 (1:0).** Bíró Traicon. **Unirea—Banatul 1:0 (0:0).** Bíró Juhász. — **Arad. Húsdíj bajnokság.** **ATE II.—Olympia II. 6:3 (3:2).** **AMTE II.—Frontiera II. 4:0 (2:0).** — **Timisoara. Banatul—TAC 2:1 (2:1).** A fuzió ékál megerősödött Banatul kamény ellenfél lesz a bajnokságban. A tartalékolt TAC gyenge játékot produkált, csak a védelme volt jó. A Banatul megérdemelte győzelmét. Béres góliját Possák még egyenlített, de Halmagean felese víszonatan maradt. Bíró: Danica. **Kadima—Rapid 4:0 (2:0).** Meglepetés. Goldberger, Katz, Haile és Fodor a góllövők. Bíró: Tóth. **TMTE—ZsSE 4:1 (1:0).** Slovik, Boros, Sindelar és Buza góllalval a TMTE formán alul is, de biztosan győzött. A ZsSE góliját Unterreiner löte. Bíró: Nicolaevici. **II. oszt. bajnokság.** **Gyapudpar—Fortuna 6:2 (6:1).** **Chsoda—ZsTK 3:2 (2:1).** **Fredort—Tricolor 7:1 (4:0).** **Unio—Patria 2:1 (1:1).** — **Sibiu. Amateure (Medias)—CFR (Sibiu) 2:2 (2:0).** — **NSE—International 2:2 (1:0).**

O Bajnoki mérkőzések. **Arad. AC Jul—ATE 3:1 (0:1).** Az őszi szezon első aradi bajnoki mérkőzése szokatlanul durva keretek között folyt le. Ennek nem csak a játékosok fegyelmetlensége, hanem a vezető bíró indiszponálttsága is nagy részben okozója volt. A féldőben erős, de nem durva játékkal küzdöttek a csapatok a győzelemért, a Jul egyes játékosainak modortalan reklamálásait a bíró azonban már ekkor megtorlatlanul hagyta. A II. féldő 14. percében Tóth indokolatlan kiállításával teljesen felforgatta a kedélyeket, az addig egy góllal vezető ATE teljesen ledőlt. Ehhez később

hozzájárult a bíró újabb tévedéssorozata, aki ártatlan romplikból kifolyólag 3 tizenegyest (kettőt az ATE ellen) ítelt, s bár az utolsó percekben 3 Jul játékos: Szabados II., Silberstein és Szabados III. követte Tóthot, az amugy is bizonytalan védelmü ATE nem menekült meg a vereségtől, melyet reális körülmények közt bizonyára elkerült volna. A játék sportbelileg nem nyújtott sokat, az első féldőben az ATE uralta a mezőnyt, s ekkor vezetett is, a második féldőben azonban az erősebb fizikumú és idegzetü Jul kihasználta az ATE visszahúzását és az erőviszonyoknak meg nem felelő gólaránnyal megszerezte a győzelmet. A gólok Zintaller, Kertész (11-es) és Steiner, illetve Balogh nevéhez fűződtek. Egyegy II-est Schwarz és Kertész kapufának rugtak. Bíró Horváth József. — **Simeria. CFR—Simeria—Olympia 3:2 (2:0).** Az Olympia vértanul, de megérdemelten szenvedett vereséget az agilaan játszó piskli vasutascsapatától. Mindkét együttes erre a szezonra is a meglepetések csapatának ígérkezik. Péterffy, Szabó, Pozsgay, illetve Barbu II. (2) a góllövők. Bíró Horváth Lajos.

O Barátságos mérkőzések. **Cluj. Victoria—KAC 2:1 (1:1).** A mérkőzés a II. féldő 30. percében botrányba fulladt. Cipocgan inzultálta Schultzt, mire a közönség a pályára tódult és a játékot nem lehetett befejezni. **Oradea-Mare. Amateure—Makkabea 1:0 (0:0).** **Targu-Mures. Hagghor—MSE 4:1 (1:0).** **Arad. AMTE II—ATE II. 4:1 (1:1).** **ATE törpe—AMTE törpe 3:2 (3:1).**

O Jugoszlávia—Kinizsi 4:1 (3:1). A Kinizsi jugoszláv turájának első állomásán, Belgrádban súlyos vereséget szenvedett a többszörös bajnok Jugoszláviától. Veresége az utazás fáradtságának, de még inkább a csődöt mondott halfsorának és védelmének tudható be. A Jugoszlávia a gólaránnyal megfélelően több volt ellenfelénél.

O Külföldi sportesemények. **Budapestről jelentik:** Ligabajnokság, **Hungária—Budai 33-asok 4:1 (2:0).** **Nemzeti Sportkedvelők—Ferencváros 3:3 (1:0).** **Ujpest—Vasas 2:1 (2:0).** **Sabaria—Kispest 4:1 (2:0).** **III. ker.—Bástya 9:1 (1:1).** — **Az MTK atlétikai versenye.** Főbb eredmények: 400 m. I. Steimetz (KAOE). 800 m. I. Barys (BBTE). 5000. Csapatverseny I. Grosz (MTK). Csapatban I. MTK. 4x100 m. staféta: I. KAOE. Magasugrás: I. Késmánky (BBTE) 185. Diszkoszvetés: I. Marvallits (BTC) 43.75 m. **Uj magyar 800 méteres uszókord.** A József főherceg díjért rendezett 800 méteres versenyt Páhok (MTK) nyerte meg 11 p. 24.2 mp.-es rekordidővel. 2. Halassy (UTE) 11 p. 32.5 mp. szintén régi rekordon belül.

O Megjelent az Erdélyi Sport legújabb száma, mely részletesen közli a bel- és külföldi sporteseményeket.

Kiszabadult a osaló budapesti uriaszony.

Rónal Nándornét szabadlára helyezték.

(Budapest, szeptember 6). A múlt év nyarán nagy feltűnést keltett Rónal Nándorné magánzónó letartóztatása. Az előkelő körökben ismert Rónal Nándornét Krainer Margit alapítványi hölgy feljelentésére tartóztatták le. Az alapítványi hölgy feljelentése szerint Rónal Nándorné hamis közjegyzői okiratot készített és ennek alapján az ő Muzium-környű házára többmilliórdos kölcsönt vett fel, ezenkívül pedig az ékszerét is kicserélte és elzálogosította. Ezenfelül az a vád is felmerült, hogy Rónal Nándorné állítólagos aradi kereskedők segítségével nagyarányú csalásokat hajtott végre.

Rónal Nándorné letartóztatása után azzal védekezett, hogy mindent a leányáért tett, akat előkelően akart férjhez adni. Rónal He dyt később tényleg feleségül vette báró Gomay Ernő. Bécs egykori rendőrtörtnökének fia. Rónalét

a törvényszékt orvosszakértők megvizsgálták, elmeállapotát rendben levőnek találták, de konstataáltak, hogy az asszony erősen hisztériás.

Védője, dr. Gál Jenő három nappal ezelőtt szabadlára helyezési kérelemmel fordult a vizsgálóbíróhoz. Dr. Bubits Jenő vizsgálóbíró a kérelemnek helyt adott s elrendelte Rónal Nándorné szabadlára helyezését, azzal a megokolással, hogy a tizenégyhónapi vizsgálati fogság alatt Rónalé egészségi állapota leromlott és mert most már nem kell tartani attól, hogy az asszony a vizsgálat sikerét megpróbálhatja. — Az ügyesség e határozat ellen felfolyamodott, ma délelőn azonban a vádtanács a felfolyamodást elutasította s helybenhagyta a szabadlára helyező végzést. Rónal Nándorné a tizenégyhónapi vizsgálati fogság után ma délelőn már el is hagyta Markó-utcai fogházat.

Művészet.

Béreljünk!

Az aradi színház felhívása a közönséghez.

(Saját tudósítónktól.) Az aradi színház új igazgatója, Szendrey Mihály a következő felhívást intézi Aradváros közönségéhez:

Nagyérdemű közönség! Kötelességet teljesíttem Arad közönségével szemben, amíg arra törekedtem, hogy Erdély legjobb társulatát ide hozzam. Tudom, hogy mivel tartozom annak a közönségnek, mely két évtizeden keresztül oly megértő támogatásban részesítette becsületos művészi törekvéseimet. Ezúttal is csak azt ígérhetem, hogy továbbra is az igazi színművészetet szolgálom a műsorban, művészszerelményzetben a legjobbat nyújtom. Igérem, hogy az esetben, ha tapasztalnám, hogy a közönség bármivel melegegedve nincsen, azonnal orvoslással élek. Ez különben a saját érdekem is. Hogy azonban ily órást kiadások mellett teljesíthessék kötelességemet, Önökhez fordulok, tegyék nekem lehetővé vállalt feladatom megoldásáért azzal, hogy anyagi boldogulásom alapját képező bérlettel biztossítsák. A bérlet közönség kényelmére és bizalmának visszahódítása érdekében a bérlet összegeket havi részletekben fizetendők. Kivétel tisztelettel: Szendrey Mihály.

Bérlet árak 50 előadásra (A, B vagy C) a 26 százalékos adó és illetékekkel együtt: I. emeleti oldal nagy páholy 28.800, I. emeleti közép nagy páholy 28.000. Földszinti páholy 16.000, II. emeleti kispáholy 10 ezer. Földszinti zsölyye 0., 1., 2. sor 5400. Földszinti zsölyye 3., 4., 5. sor 4950. Tánlásszék 6., 7., 8., 9., 10. sor 3800. Zártszék 11., 12., 13. sor 2920 lej. Fizetendő öt hónap alatt havi részletekben.

Napi árak: I. emeleti oldal nagypáholy (8. sz.) este 640 (déltán 480), I. em. közép nagypáholy (8. sz.) este 640 (déltán 480). Földszinti páholyok (5 személy) este 440 (déltán 350), I. em. kispáholy (5 személy) este 360 (déltán 270), II. em. nagypáholy 5 személy) este 300 (déltán 240), II. em. kispáholy (5 sze-

mély) este 220 (déltán 180). Földszinti zsölyye 0., 1., 2. sor este 120 (déltán 90). Földszinti zsölyye 3., 4., 5. sor este 110 (déltán 80). Tánlásszék 6., 7., 8., 9., 10. sor este 86 (déltán 60). Zártszék 11., 12., 13. sor este 66 (déltán 56), II. em. erkély I-ső sor este 60 (déltán 50). II. em. erkély II—III. sor este 46 (déltán 34), II. em. erkély IV—V. sor este 36 (déltán 25). III. em. erkély I. sor közép este 32 (déltán 24) III. em. erkély többi sor este 24 (déltán 16). Állóhely este 16 (déltán 12 lej).

Az aradi színház igazgatósága egyben közli, hogy szerdától délelőtt 10 órától és déltán 4 órától kezdődőleg a színházi pénztár a bérlet közönség rendelkezésére áll. Ugyanekkor azt is kéri a színház igazgatósága, hogy a régi bérlet hely iránti igényeket minél hamarabb bejelenteni sziveskedjenek, nehogy a már megszokotti bérlet-helyeiket másoknak adja át a pénztár.

Budapesti színházak műsora.

Budapestről jelentik: **Vigszínház:** kedd és vasárnap déltán: Antónia, szerda, péntek, vasárnap: Szókármendő asszonyosság, csütörtökön: Seybold, szombat: Alvó férj. — **Magyar Színház:** kedd: Dr. Szabó János, szerda: Bazaróza, csütörtökön: Párisi kárakap, szombat, vasárnap: Bubi. — **Városi Színház:** kedd: Pillangó kisasszony, szerda és vasárnap déltán: Ember tragédiája, csütörtökön: Csókos asszony, szombat, vasárnap: Akácfa virág. — **Király Színház:** Egész héten: A pesti leány, vasárnap déltán: Királyné rózsája. — **Fővárosi Operettszínház:** Egész héten Gizella Werbeck vendégjátéka. — **Belvárosi Színház:** kedd, szerda: Darázsfécskek, péntek, szombat, vasárnap: Amit a nő akar. — **Andrássy-utcai Színház:** Egész héten Fedák vendégjáték.

* Nagy Géza fényképész műterme Arad Bul. Reg. Maria 8. Mezeyházal szemben.

* Az aradi színház igazgatósága a meynyító előadásra 6—12 éves leánykát keres, akiknek megfelelő ruhát is csináltat. Az igazgatóság felkéri az ilyen kisleányok hozzátartozóit, hogy mielőbb jelentkezzenek a színházi irodában

H I R E K.

Lakástárgyalások Aradon.

A lakásrekviráló vegyes-bizottság ülése.

(Sajtó tudósítónktól.) Az arad-vármegyey prefektúrán működő lakásrekviráló vegyes-bizottság kedden délután ismét ülést tart és ezen az ülésen a következők ügyét tartalmazzák: Jeltárgyalás: Döme Jánosné Calea Bihoruluf 2-4-6, Bohm Károly Str. Unirei 2., Petrus Axente Str. Episcopul Ciorgariu 12., dr. Dan János Bulev. Carol 40., Stolz Ferenc Str. Teiu! Doamna 11., özv. Sámson Izidorné Str. Colonel Pirici 5., özv. Bogdan Miklósné Str. Teodor Serb 20., Berkovits Adolf Strada Spiru Cheorghie 21., Lukács József Str. Sturbey Voda 11., Bereczky Károly Calea Radnei 40., Schönwald Jozef Str. N. Filipeacu 19., Vranianu Valer Str. Teodor Clontea 21., Toldi Eajosné és özv. Czanki Mátyásné Str. Horatiu 2., Aratu Miklós Calea Ardealului 23-25., Szabó András Str. Alexandru Gavra 21., Neszlinger Erzsébet Kálvin János-utca 24., Benkő József Str. Orivitel 158-160., Báthory Mária Strada Golu 21., György István Calea Saguna 104., Kernerle Andrásné Str. Mos Ajun 29., Szabó Jakab Str. Ep. Ciorgariu 12., Pop Victor Str. Onuz 174., Gulesu Vichente Calea Saguna 121., özv. Szántó Mártonné Str. Gajdu 16., Schuster Adolf Strada Capitan Ignat 5., Rottlinger Antal Strada Dorobantilor 12., özv. Bien Jánosné Str. A. Lahovary 34., Heltler Antal Str. Cogalniceanu 57., Pevsner Ignác Str. Doamna Balasa 51., Oala Constantin Strada Egalitatii 6-8., Mitache Adám kapitány — akik lakást kérvényeztek és öt órákor kezdődött.

— Milyen idő várható? A meteorológiai intézet jelentése szerint változékony, felhős idő várható némi hőszűréssel, elvélve esővel.

— Xenopol özvegye Aradon. Fr. dekes vendég járt tegnap Aradon. Néhai Xenopol történetíró özvegye érkezett tegnap Aradra és meglátogatta özv. Mladin Miklósné, akihez régebbi barátság fűzi. Ma délelőtt Angel István dr., az intérimár bizottság elnöke a város nevében tette tiszteletét az özvegnél, akinek a látogatását főleg az teszi érdekessé, hogy elhunyt férjének értékes könyvtárát az özvegy Trancu-Jasi miniszter közbenjárására Arad kulturpalotájának ajándékozta és emelvért a közeljövőben szobrot is állíttatnak a kulturpalota előtt az elhunyt tudósna.

— Bratianu fiának autóbalesete. Bucurestiből jelentik: Bratianu Györgyöt, Bratianu Jonel fiát autóbaleset érte Piatra Neamtánál. Ugy Bratianu György, mint kísérője, Romzetti ügyvéd megsebesültek.

— Aradváros egészsége. Ma állították össze az elmúlt hónap egészségügyi statisztikáját, amely ezuttal is több halálesetet mutat ki, mint születést. Az elmúlt hónapban 85 születéssel szemben 113 haláleset történt, amelyben 70 éven felüliek sorából 19 halt meg. Ujabb skarlát eset 3, difteritis 3, tifusz 3 esetben fordult elő. Augusztusban két súlyos vérhajmegbetegedés volt, amelyek közül az egyik halált okozott.

Trancu-Jasi miniszter Kolozsváron

Együttes munkára, összetartásra hívta fel Erdély kereskedő-társadalmát.

(Cluj-Kolozsvár, szeptember 6.) Trancu Jasi munkügyi miniszter szombathéjjel Kolozsvárra érkezett. Az éjszakát szalonkosijában töltötte és reggel kilenc órákor az iparkamarába hajtatott, ahol fogadta Mihali Ivadar dr. polgármester és Negru Iu iparkamarai elnök üdvözlését. Ezután résztvett az iparos tanácsotthon felavatásán, amely programm szerint folyt le. Délután a Statul Negustoresc helyiségben fogadta Tuffli Richárd elnököt és Pop Sever iparkamarai alelnököt, akik a kereskedők séreimét és kívánságait tolmácsolták. Negru Iu iparkamarai elnök kérte a minisztert, hogy támogassa a kolozsváriaknak a vámszerződésre és a tőzsde felállítására vonatkozó kérelmét. A miniszter igereget tett, hogy az illetékes miniszterhatalmi közbenjár a kolozsváriak érdekében. Fischer galati nagyiparos lementette a kereskedő-szanatórium

tervét, amely szerint Bucurestiben és Kolozsváron állítanak fel egy-egy sanatóriumot, ahol a beteg kereskedők és hozzátartozók elhelyezést nyernek.

Ezután Trancu Jasi miniszter szólalt fel általános figyelem középpontjába. Kijelentette, hogy ismeri a kereskedők panaszait és tudja azt is, hogy a drágasággal kapcsolatban állandóan támadják őket. Megállapította azonban, hogy először az erdélyi kereskedők hibásak, mert nem szolidaritással egymással, pedig az összetartásban rejlik az erő. Példának hozza fel a bucuresti kereskedőket, akik összetartásuk révén számos előnyt vívtak ki maguknak. Most jött ki a főidő és konstataja, hogy a viszonyok ott sem jobbák, mint nálunk. Végül a maga részéről is kérte, hogy vegyék pártfogásba a kereskedő-szanatórium tervét. A miniszter tegnap este visszautazott a fővárosba.

Letartóztattak Aradon egy leánykereskedőt.

Titokzatos módon megszöktetett egy váradi urleányt

(Sajtó tudósítónktól.) Az oradea-marei (nagyváradi) rendőrség táviratilag értesítette az aradi államrendőrséget, hogy onnan megszökött egy Nagy Julia nevű fiatalkoru urleány, akiről azt hiszik, hogy Aradra jött és egy leánykereskedő karmái közé került. A rendőrség a távirat alapján megindította a nyomozást és sikerült a leányt megtalálnia a Calea Radnei (Radnai)-uton Palotai Árpádné lakásán. Az asszonyt és a leányt a rendőrségre kísérték, ahol kiderült, hogy Palotainé Váradra utazott és úgy hozta magával Nagy Juliát. E tetteire vonatkozólag azonban igen zavaros feleleteket adott az asszony, azért valószínűnek tartják, hogy tényleg leánykereskedéssel foglalkozik. Palotainét és Nagy Juliát ma délután Váradra kísérték, ahol átadják őket az ügyészségnek. Ha Váradon befejeződik a vizsgálat, az aradi rendőrség megindítja a nyomozást Palotai Árpádné ellen.

Magyar grófnő harca a fiával.

Gróf Apponyi Adolfiné szegényjogon perelté mostohafiát.

(Bécs, szeptember 6.) Gróf Apponyi Adolfiné, néhai báró Königs-warternak, az ismert pénzkapacitásnak özvegye, valószínűleg perelt mostohafiát, báró Königs-warter Miksa ellen, aki Európa egyik leggazdagabb embere. — A grófnő annakidején huszonezer koronát örökölt a férjétől és az örökséget ffa huszonezere papirkoronával fizette ki. Az özvegy grófnő azóta teljesen elszegényedett, ékszerit eladta, lakását albérliőknek adta ki, úgy, hogy most szegényjogon perelté mostohafiát.

Báró Königs-warter Miksának hat palotája van Bécsben és legutóbbi egymillióért vásárolt autót. Vagyoni állapotára jellemző, hogy Csehszlovákiában nyolcmillió csehszlovákia adót fizet. A bíróságnál azzal védekezett, hogy csehszlovákiai birtokait elveszték, lakbérjévedelme pedig igen megfogyatkozott. A bíróság ennek dacára megítélte gróf Apponyi Adolfiné valószínűleg igényét és 6264 schillingben állapította meg az özvegy járandóságát.

— Windischgrätz nem helyezik szabadlábra. Budapestről táviratoz. zék: Az ítélőtábla ma döntött herceg Windischgrätz Lajos háziőrizetbe vételére vonatkozóan. A hercegi védője ugyanis kérvényt nyújtott be, amely szerint orvosl szákvélemény állapította meg, hogy a herceg egészségi állapota annyira leromlott, hogy speciális gyógykezelésre van szükség. további fogvatartása pedig hátrányos következményekkel járhat reá nézve. A tábla döntésében elutasítja a védő kérését.

— Pénzügyi előléptetések Aradon. A pénzügyminiszternek ma az aradi pénzügyigazgatósághoz érkezői leirata szerint Hanecker Ernő II. osztályú pénzügyi főbiztost, az aradvideki biztosság vezetőjét I. osztályú főbiztossá, Soucup János biztost, a pankfal biztosság vezetőjét és Ghorzeniu Jánost, az aradvárosi biztosság vezetőjét főbiztossá, Rain Vichente, Cati Pasca, I. Gherman Cocloban, Moizi Imre, Barbat Istvan, Gligor Márton, Bentean János és Borlea György fővigyázókat szemlésszékké. Marian Simon, Topliceanu György, Nicora Pál, Muntean György Usca Péter. Spahuta

Mihály és Farcasan János vigyázókat fővigyázókká nevezi ki június el. sejevel és felemelt illetményeket is ettől a naptól kapják.

— Az elesett szerb katonák emléke. Bucurestiből jelentik: A medjidjai ünnepekre, ahol a Dobrudzsában elesett szerb katonák emlékoszlopát fogják leleplezni, meghívást kaptak azok a tisztok, akik a szerb hadtesttel együtt harcoltak, továbbá az összes katonai egyesületek. Mircescu tábornok hadügyminiszter ma Constantan keresztül szintén Medjidjedbe érkezett.

— Mészáros betörés Aradon. tegnap este nyolc óra után egy betörő behatolt dr. Misca Tódon aradi orvos Bratianu (Weitzer) ucai lakásába. A betörési kísérlet észre vették és a ház lakói értesítették a közelben posztoló rendőrt. Mire azonban a rendőr megérkezett, a betörőnek sikerült elmenekülnie. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Halálozás. Rövid szenvedés után hunyt el az aradmegyey Drautzon erzsébetvárosi Vikol Gergely. Életének nyolcvanadik esztendejében. Az elhunytat tegnapelőtt helyezették örök nyugalomra a Drautz család sírkertben és gyászistentiszteletet 10-én mondanak érte a pankotai római katolikus templomban. Halálát kiterjedt rokonság gyászolja.

— Az aradi rendőrség az utlevélkijárák ellen. Az aradi rendőrprefektura ma szigorú rendeletet adott ki az utlevélkijárák megakadályozására. A prefektura elrendelte, hogy a mai naptól személyesen, vagy ügyvéd útján meghatalmazással nyújthatók csak be utlevélkérvények. A kérvényeket és a mellékelt fényképeket köteles a kérvényező sajátkezileg aláírni és a kész utleveleket csak személyesen veheti át.

Hollós Vacuum Cleaner
Arad Str. Barliu 39. (Rákossy-ú.) Telefon 613.

— Haldoklik egy magyar színésznő. Budapestről jelentik: Meszlényi Adrienne, a kilencvenes évek körülrajongott művésznője haldoklik. Az ismertevű színésznőt, aki annak idején a budapesti Nemzeti Színház ünnepelt tagja volt, intim barátság fűzte Schrátt Katalinhoz. Hirnevét nem is annyira tehetségének, mint feltűnő szépségének köszönhetette. Meszlényi Adrienne művészi pályáján nagy vagyont — mintegy ötmillió koronát szerzett össze s ezt most — hír szerint — jótékonycra hagyományozza, minthogy családjával már régebbi óta meghasonlott.

GROSS és RENDY
modern uriszabósága
Arad, u! Neuman-ház.

— Mazantisztviselők országos gyűlése. Clujról jelentik: A magán-tisztviselők egyesülete tegnap tartotta országos közgyűlését Clujon. A közgyűlés határozati javaslatot fogadott el, amelyben a munkanélküliek állami támogatását, az üzletek nyitására és zárására kellő ellenőrzését és az ipartörvény kereskedőkre vonatkozó szakaszainak külön törvénybe való foglalását kéri. A közgyűlés határozatát memorandumba foglalva átadták Trancu Jasi miniszternek.

Spanyolország feladja Marokkót.

Megkezdődött a katonai kiűrités. — Forradalmi mozgalmak Spanyolországban. — Halalos beteg a spanyol trónörökös.

(Páris, szeptember 6.) Spanyolországban ismét olyan forradalmi jelenségek mutatkoztak, amelyek szükségessé tették a koronatanács egybehívását és a legszigorúbb rendszabályok életbeléptetését. Szombaton este 11 órakor megszakadt minden táviró- és telefonösszeköttetés Spanyolország és Franciaország között. A forradalmi mozgalmat a Primo de Rivera diktátorságával már régen elégedetlen tüzértisztek kezdeményezték, amelyek első eseménye volt, hogy a tüzérseg osz-
tályfőnöke a hadügyminiszter be-
kegyezése és hozzájárulása nélkül elrendelte, hogy a segóvai helyőrség valamennyi tisztje térjen vissza a helyére és a csapatok a kaszárnyákban gyülekezzenek. A mozgalomban a katonai akadémia növendékei és a hadsereg igen sok tisztje vett részt, a kik ténykedésükkel hozzájárultak, hogy több katonai alakulatban meglazult a fegyelem. A tegnapi koronatanácsban, amelyen Alfonz király elnökölt, úgy döntöttek, hogy az egész országban életbe léptetik a legszigorúbb ostromállapotot, ami a mai nappal kezdetét vette. A koronatanács első dolga az lesz, hogy megfíltja az egyenruhát viselőket mindazoknak a tüzértiszteknek, akik résztvettek a mozgalomban. Ma különben Alfonz király a legteljesebb bizalmáról biztosította Primo de Riverát, akinek sikerült a mozgalomkat elfojtani. Andaluziában és Cataloniában már minden csendes, a többi helyőrségekben pedig folyamatosan van a nyugalom helyreállítására. Primo de Rivera tegnap kiáltványt bocsájtott ki a nemzethez, amelyben kijelenti, hogy a parlament helyébe a legfelsőbb nemzetgyűlésnek kell lépni s ebben valamennyi érdek és osztály képviselője lenne. Ez a testület ellenőrizné a kormányt és meggátolná a politikai cselszövéseket. Ennek a működése is időpocsékolás és csak az ő terve alapján lehet megteremteni a demokrácia új szerkezetén alapuló államot. A hadsereget is újjá kell szervezni, mert különben az ország elpusztul.
Londoni jelentés szerint a Daily Mail tangeri tudósítója arról értesül, hogy a tangeri spanyol katonai hatóságok utasítást kaptak, hogy Tangert és Spanyol-Marokkó egy részét ürítsék ki. A marokkói spanyol csapatok főparancsnoksága pedig utasítást kapott, hogy a harcokat azonnal szüntesse be és a csapatokat a tengerpartra vonja vissza, ahonnan hazaszállítják őket. Spanyol-Marokkó teljes katonai kiűritése tehát küszöbön áll. A lap ennek magyarázatát abban látja, hogy a kormány a rendet megbízható marokkói csapatokkal akarja helyreállítani, de nem tartja kizártnak azt sem, hogy Spanyol-Marokkó katonai kiűritését rövidesen a polgári kiűrités is követni fogja. A világtörténelmi jelentőségűnek jelzett minisztertanács tehát ugylát-szik döntött abban az irányban,

hogy Spanyolország minden marokkói érdekeltségét feladja és visszavonul Észak-Afrikából. Megbízható hír szerint Tangert Olaszország fogja megszállani.

A spanyolországi helyzetet súlyosabbja az a körülmény is, hogy a beteg spanyol trónörökös álla-

pota válságosra fordult és egyes hírek szerint már a halálán van. Udvari körökben ezért nagy a kétségbeesés, mert a király másodszülött fia süketnéma, a harmadszülött trónöröklési jogának elismeréséhez pedig az alkotmány szerint a parlament hozzájárulása szükséges. A parlament pedig több mint két év óta fel van oszlatva és Primo de Rivera a belpolitikai nehézségek miatt nem is hajlandó új parlamentet összehívni.

Súlyos baleset érte Boneu prefektust.

Menyháza tartózkodásában súlyosan megsértette a lábát.

(Saját tudósítónktól.) Sajnálatos és súlyos baleset érte tegnap este Menyháza fürdőn Boneu Vazul, Aradvármegye prefektusát. A prefektus a fürdőhelyen üdülő családjának látogatására utazott ki és onnan tegnap este szándékozott visszatérni. Este hét órakor a fürdő éttermében volt egy társaság és a prefektus a szék alatt hátravetett lábakkal beszélgetett társaságának tagjaival. Egyszerre csak a szék valóságos szétesett a prefektus alatt és Boneu Vazul a földre zuhant. Közben a háboruban rokkanttá vált ballába térdben behajlítva teste alá került s a behajlított láb közé szorult a szék levált lapja. A prefektust hamarosan kiszabadították kellemetlen helyzetéből és bár nagyobb fájdalmakat nem érzett, mégis utazását mára halasztotta. Ma azonban már olyan súlyos fájdalmak léptek fel, hogy a prefektus képtelen volt ágyából felkelni. A déli órákban azonban mégis

ugy határozott a prefektus, hogy visszatér Aradra és a nehéz rugóju prefektusi automobil helyett a város jobb rugózatú Austro-Daimlerjére vetettek a prefektusnak ágyat. Délután két órakor érkezett meg Aradra a prefektus és akkor azonnal ágyba feküdt. Dr. Kabdebó György, a prefektus háziorvosa nyomában a megyeházára sietett és megállapította, hogy az esés következtében Boneu Vazul intracerebrális vérzést szenvedett. A prefektus lábát borogatni kell és ekoreláthatólag csak néhány nap múlva hagyhatja el ágyát. A sajnálatos baleset úgy történt, hogy a fürdőétterem székének csavarjai meglazultak és a lábakkal tartó karima leesett, aminek következtében azután a szék valósággal alkatrészeire hullott szét. A prefektus balesete város- és megyeszerte igaz részvétet keltett. A prefektus azonban sérülése dacára is egész délután dolgozott betegágyában.

Charlesont tanul Károly volt trónörökös.

A világ leghiresebb táncosa Budapestre érkezett. Mit tud és mit mond a Charleston ördöge.

(Budapest, szeptember 6.) Megjött a szenzáció! Frisco! The King of Charleston! Le diable du Charleston! A Charleston királya, a Charleston ördöge. Ma végre láthattam őt. Előbb a titkárnőjébe ütköztem, — angyali, fekete, párizsi leány — és mikor kinyitotta a belső ajtót, hogy bedugja fejét: vajjon ébren van-e már? — az ajtónyíláson vad pattogó amerikai muzsika süvített át.

— Ébren van és fogadja önt — mondta a titkárnő.

Aztán egy másodperc és bent voltam a szobában. Az ágy támláján két vörös papucs ütötte a ritmust. A párnák hullámaiból egy finom vékonyujju fekete kéz emelkedett ki diadalmasan. Az új jak között hosszú ezüst cigaretta-spic, vastag egyiptomi cigaretta, amely két egyenletes lila füstszagot bocsátott feifelé. Angol bőrröndök, melyeknek félig nyitott fedelén át kicsordult a sok színes selyem. Parfümillet. Guerlain: Champs Elysées. Vagy Micuko. Vagy: Narcis noir. És az éjjeli szekrényen egy kis Mikifon. Süvített, bugott. Charlestont...

Végre látom őt! Frisco! Aki megörjítette egész Európát ördögi táncával. Pizsamában van, a haja fekete hálóval lekötve. Mikor bejövök, le akarja állítani a

Mikifont. Exkuzálja magát. Azt mondja, ez egy új jazz-lemez, erre fog táncolni. Most ezzel fekszik és ezzel ébred: kell, hogy a vérembe menjen át a muzsika... — mondja. Szép, izmos néger fia talember. Erős. És a mozgásában mégis van valami lány, nőies. A maj párisi fiatalember tipusa. A cheri-tipus. Elegáns és könnyed. És mosolyog. Cheri... Mon cheri...

Azután öltözködni kezd. A tükkörhöz lép és a nyakkendőjét köti:

Jamaica... — mondja. Egyszerűen beszél. Hanyagul, mintha nem érdekelné semmi a világon. Jamaicában születtem. Csak arra emlékszem, nagyon meleg volt, a lábam alatt meghasadt a föld a forróságtól. Erre emlékszem a gyermekkoromból. San Francisco, Kalifornia: tengerész-korcsmák, ahol az asztal tetején kellett táncolnom. A matrózok a lábukkal és a kezükkel verték a ritmust. És aranyat dobtak a táncért.

Aztán: Páris... Előbb egy kis boit de nuit a Montmartre-on. Aztán: a Chez Fischer... Ismeri? Akkora, mint ez a kis szoba. És ott ült a walesi herceg, a falmentén, a bársonypadon. Egész szoroson mellette Madame Ja-

cques Wiesenthal, a Credit Lyonnais vezérigazgatójának neje. A ruhája hozzáért a herceg szmokingjához. Pedig a Madame zsidó. Mlle Mistinguett. Raquel Meller. Mme Herriot. Sacha Guitry-ék: a felesége a szöke Yvonne Printemps. Azt mondják, én miattam jöttek ide. A román trónörökös. Ők mind a tanítványaim voltak.

Én mutattam meg a párisiaknak, mi az a Charleston. A zenc-kart is én tanítottam be: Várcion csak, mit is táncoltam. Igen (és felhuzza a Mikifont):

Everybody loves my baby.
Everybody loves my baby...

A Mikifon süvít, bug, kalapál: pattog a ritmus, a vad amerikai Charleston. Frisco, miközben a nyakkendőjét köti, táncolni kezd. A felső teste szálfá egyenes, mint a jamaicai ültetvényeken a bambusznád, csak a lába ver, kalimpál, szinte láthatatlan gyorsasággal.

És közben a nyakkendőjét köti. — Igen. — mondja, — ezt táncoltam Mlle Mistinguettnak. Ő hátradólt, lehunyta a szemét és csak ennyit mondott:

— Frisco, a te táncod mámorosító, a te táncod kokain...

A walesi herceg így szól hozzám azon az estén:

— Én Anglia és a britt birodalom királya leszek, — te a Charleston királya vagy...

— Cseréljünk, — mondtam.

A jazz! A legegészségesebb muzsika a világon. Az öserdők zenéje. Az öserdők muzsikája. A chez Fischernél történt: a jazz szól és egy főhadnagy zöld gyilkos absynth mellett a semmibe bámult. Jazz. A muzsikában Verdun ostromát hallom, feljajdult francia mezőket, gránátosot, halálhörögést, géppuskapergést, vért, vért, erőt és mégis gyilkos életet. Nagyszerű, gyilkos, kokainos életet. Mon dieux! Hát mit is táncoljunk mi, milyen zenére, mi, akik öltünk? ... Szeretni kell a jazzt. És a Charlestont. A tánc a kor lelke. Párisban én tanítottam meg az embereket a Charlestonra. A Bois de Boulogne-i kilovágás előtt, reggel 6—7-ig hozzám jöttek: Charlestont táncolni.

Frisco elkészült az öltözködéssel. Közben állandóan szól a Mikifon. És miközben mentünk le a szálloda lépcsőjén így szól: A Charleston világnézetű kérdés. A Charleston új erkölcsöt jelent. A Charleston a mát jelent. A Charleston: kokain, narkotikum az életünkkel szemben. Aztán megemelte puhaszürke kalapiját — jobb csuklóján kis aranylánc pergett — és így szól: Az életünk egy Charleston-figura... És lent az egyenruhás sófför várta Frisco.

Senf, Európa katalógus 1927. megérkezett!
Michel Európa utban.
SÁNDOR FERENC NÉL Arad.

FIGYELEM!
Felhívom a t. szülők figyelmét, hogy az iskola beiratások alkalmával el ne mulasszák felkeresni
WURZEL Testvérek
szakkészítő üzletét Arad, Arpad-tér l. sz. a zsidótemplommal szemben, hol legelőcsöb és legfinomabb kivítésben mindenféle diáksapka beszerezhető.

Darvas Lili beérkezett a legnagyobbak közé,

A salzburgi ünnepi játékok diadala. — Beszélgetés a világhírű magyar színművésznővel.

— Továbbra is tovább marad az elzárkózott urisza. Megirtuk annak idején, hogy az aradi ügyesség többrendbeli vasúti lopás címén vána emelt Weber László duji fiatal ember ellen, akit előzetes letartóztatásba helyeztek. Weber jómérvű, intelligens fiatalember volt és rossz társasága csábította bűnre. Az elmúlt évben mint egy oradea-mareti lakereskedő cég tisztviselője, igen szépen keresett, keresményét azonban könnyű társaságokban herdálta el s ezért állásából rövidesen elbocsájtották. Weber László a napokban szabadlábra helyezését kérelmezte, amelyet azonban a törvényszék visszautasított s így a könnyelmű fiatalember, aki bizonyára ezerszer megbánta bűnös lépéseit, továbbra is az ügyességi fogház lakója marad.

NŐI- ÉS LEANYKA TÉLIKABATOKAT

Művészet
ma olcsón árulni, de azt most esszel be szükségletét, az óriási ártalmat nyújt.
Menczer Oszkár
női confectio áruhaza
Arad, Bulavardul Regele Ferdinanda 40. sz.,
a volt Széchenyi malom mellett. 18782

— Megrendítő tragédia Magyarpécskán. Tóth György rovinei (magyarpécskai) földesgazda szokatlanul súlyos szerencsétlenség áldozata lett. Egy szeker szalmát akart hazavinni a 74 éves gazda a tenyájáról. A megrakott szekeret kötéllel akarta lekötni, de a kötél húzása közben olyan szerencsétlenül esett le a szalmaszekerről, hogy nyakcsigolyatörést szenvedett. A gyors orvosi segítség sem segíthetett már rajta és a földesgazda kétnapos szenvedés után meghalt. Tóth Györgyöt tegnap temették el az egész nagyközség óriási részvéte mellett.

— Izr. Istentisztelet. Az aradi izr. templomban, valamint a pótimaházban az istentisztelet rohaszonok két estéjén 7 órakor, az ünnep két napján reggel 8 órakor kezdődik.

Makzörök, makönyvek Kerpelnél.

— Deutsch tánciskoláját megkezdi azept. hó 8-án a városi polgári fővezetőségi termében. 12-én, vasárnap vendégszóra.

Ujdonságok Kerpel könyvtárában.

— Orvosi Iir. Dr. Mager szülész, nőorvos, rendelőjét áthelyezte Bul. Reg. Ferdinand 15. sz. alá (Posgayház.)

— Deniflé Hilda okl. zongoratanárnő órákat ad kezdőknek és haladóknak. Jelentkezést fogad i. hó 12-től lakásán Arad, Str. Bratianu (Weitzer-u.) 10. sz. I. em.

— H. Sziklay Gizi táncatanárnő tánciskoláját kezdők és haladók részére szeptember hó 21-én a Strada Cercetasilor No. 7. (Szent Pál-uccsai) tánctermében megkezdi. Megnyitó táncestély szeptember 19-én, vasárnap este. Beiratkozás és bővebb felvilágosítás ugyanott bármely időben.

Bánky Vilmával
a főszerepben
Halál angyal.
Bemutatója ma az aradi
Apolloban.
Az előadások 5, 6, 7/8 és 9 órakor.

(Salzburg, szeptember 4. Aikalmi tudósítónktól.) A világhírű salzburgi ünnepi játékok egyik legnagyobb eseménye és szenzációja Darvas Lilly volt. Az ünnepi játékok idején majdnem mindenki csak róla beszélt és a világ minden tájáról egybesereglett angolok, amerikaiak, olaszok, franciák, németek a legnagyobb csodálattal hódoltak a fiatal magyar művésznő zsenialitásának. Reinhardt, a világnak az a legkülönb rendezője jól választott és Moissl csak elragadtatással tud beszélni partnernőjéről. Darvas Lilly beérkezett és a Salzburgban összegyűlt legnagyobbak között is a legnagyobbnak volt. Az Oesterreichischer Hof elegáns és előkelő hangulatú halljában beszélgetett alkalmi tudósítónkkel Darvas Lilly az ünnepi játékokról és a legutóbbi hónapok érdekes élményeiről. A gyönyörű német beszédét, kiejtését szavakra mondja:

— A nyelvet megváltoztattam, de az egyéniséget nem változtathatom meg anélkül, hogy a magamba vetett hitemet is le ne döntsem. Még így is rettentő viaskodásokat kintlódni kerekettül a napokig tart, ami egy-egy szónak a helyes kiejtését, az igaz zengését megértetem. Sokszor majd bekörtültem, s valami nagy félclem fogott el, hogy ugyis hiába minden. De talán már látom az utat és tudom, hogy mikor lépek rajta előre.

Eddig azonban még csak a név fejemet adtam le a német közönségnek, mert igazi nagy dráma szerepem nem volt. De tudomásul vették a nevemet. Higyje el, hogy német színpadon, csupa nagy művész között, még ezt az eredményt is tulsoknak tartom. Mindent Reinhardtnek köszönhetek, mert Reinhardt nál tanultam meg mi a munka. Nézze ezeket a német színészeket, hogy robotolnak. Láttá Moissit? Ma délután érkezett meg a Jedermann előadására, este már visszautazik, hogy holnap délelőtt Berlinben pontosan részt vegyen a próbákban. Mert ez a munka egészen más, mint amit a magyar színjátszók végeznek. Reggel 10 órakor kezdődnek a próbák és tartanak szakadatlanul este hatig. Nincs megállás. Nincs pihenés. S nincs az a legnagyobb művész, aki ellenkezés nélkül a ne ismételné a jelenését, egymásután akár tízszer is.

— Bevallom, voltak pillanatok, amikor úgy éreztem, hogy minden összeomlik. Nem bírtam. Idegösszeomlás vette rajtam erőt, de utolsó erőfeszítéssel is dolgoztam. Bécsben voltam, amikor Reinhardt először és hirtelen telefonon Berlinbe rendelt. Megkaptam szerepemet, az első igazán nagy német szerepet Galsworthy Victorijában. Kimondhatatlanul boldog voltam. De egyszerre kiborult az egész világ velem, mikor a rendezői utasítások között megláttam ezt a szót: táncbát. Rémulten rohantam Reinhardthoz. De nekem is csak azt mondta, amivel mindenkinek az elienvertélt, kétségbeeséseit vagy makran cosságát leszerele: hogy gondolkodjunk csak az oroszokra és az igazán jó színész, ha kell, kitűnő énekes, ha kell, elsőrangú táncos, ha kell, nagyszerű drámai hős és igen sokszor cirfuzsi akrobata is. Hiába volt minden kétségbeesés, a változhatatlanba belenyugodtam. Másnap délelőtt már megjelent nálam a bedresszpozásomra kirendelt táncmester, aki szigorúan, megújra vetközve, német alapossgággal néhány óra alatt beformverte a — charlestont. Bizony az első német szerepemben charlestont táncoltam és ráadásul még több mint száz estét kereszttül. Határozottan nagy sikerem volt, de egészen különös sikerem. A premier után szerződési ajánlatot kaptam néhány — vidéki drámai színházról, felkínáltak nekem valami népies operettet és a legkomolyabban felszólították, hogy vállaljam el a Hailer-revű című szerepét. Nem is csoda, his kétségbeesem a sikerem miatt. Még se jutna szóba az eszembe, hogy

Reinhardt akármiről is vitatkozzam.
— Soha egy pillanattig sem volt céltom, hogy német színész legyek. Természetesen most sem. De vonzott a nagyobb ünnepek és az a lehetőség, hogy rengeteg újat tanulhatok. Valami nagy sóvárgással gondolok szép és nagy drámai szerepekre. Szeretném különösen az Antigont. De természetesen nem kívánhatom, hogy a kedvemért bárki is előadassa. Hős szerep különben nincs soha és ez a típus lassanként kikopik a modern színdarabokból. Pedig igazi egyéniségem ebben adhatnám. De pillanattig se válogatok. Eljátszom minden szerepet, amit kiosztanak rám. Egyedre még hat hónapig köze német színpadokhoz szerződésem és az őszi szezonban Shaw komédiájában és Sommerset Maugham drámájában az Esőben lépek fel... Boldog vagyok, hogy Reinhardtios kerülhettem.

Ügyvéd lesz Arad volt polgármesteréből

Robu János dr. kérvénye az aradi ügyvédi kamarához

(Saját tudósítónktól.) Hét estén. Hét nehéz és fáradságos munkaköze után — mint annak idején megtörtént — Robu János dr. a következő szavakkal vált meg a polgármesteri székéről:
— Hét évi közfelfüggetlenség után a magánéletbe tértem meg. Ügyvéd voltam, mielőtt a magas méltóságra megfívatam, ügyvéd leszek újból. Megnyitok Aradon irodámat s mint egyszerű polgára ennek a városnak, a közkeletnek sorában fogok dolgozni Arad város javáért és boldogul.

Tragikus öngyilkosság Magyarpécskán.

A jómódu kéményseprőmester titokzatos drámája.

(Saját tudósítónktól.) Rovine (Magyarpécska) egyik igen tekintélyes polgára kísérelt meg öngyilkosságot, ami annál is inkább érthető és emiatt nagy izgalomban tartja a nagyközség lakosságát, mert nem tudják okát találni, hogy a jómódu, 42 éves s minden tekintetben rendezett viszonyok közt élő ember miért akart öngyilkos lenni. Robb Károly kéményseprőmester vasárnap reggel a legjobb hangulatban beszélgetett el hozzátartozóival, majd a ház hátsó része felé távozott. Fél nyolc óra lehetett, mikor a fűszáron felől rettenetes jajgatást hallottak, mire a család tagjai kétségbeesetten rohantak a megdöbbentő jalkiállítások irányába. Ott borzalmas látvány tárult a szemük elé. Robb Károly véresen fetrengött a földön és arcából patkókban csorgott a vér. A gyorsan előhívott orvos bekötözte a felszével felvágott ütőereket s inckedett, hogy azonnal autót vizsgálják az aradi közkeletbe Robb Károlyt.
A rovine csendőrség ki akarta hallgatni az öngyilkos kéményseprőmestert, aki azonban még az aradi kórházban sem tért eszmélésre és így kihallgatni nem lehetett. Robb Károly már hetele óta buskomorságban szenvedett, a maskülönbben vigtedélyű, józan és szorgalmas ember azonban néha visszanyerte jó hangulatát, s épen ez tévesztette meg hozzátartozóit. Nem hitték, hogy rövidesen és váratlanul ilyen katasztrófális cselekedetre határozza el magát, amelyet egy sor irással sem indokolt meg. Magyarpécskán nagy részvértel vannak Robb családja iránt s most felesége és főgy kis gyermeke reménykednek abban, hogy az aradi közkelet orvosainak sikertül Robb Károly életét megmenteni. Lehetségesnek tartják, hogy Robb Károly pillanattani almezavarában követte el az öngyilkosságot.

— Megakad a bánáti buzaexport. A bánáti gabonatermes idei eredményéről még nincsenek pontos adatok, az azonban máris kétségtelen, hogy ezuttal a tavalyi termés alig egyharmadrésze kerülhet csupán exportálásra. Ennek a csekély feleslegnek a kiszállítását azonban rendkívül módon megnehezíti az új vasúti tarifa is, amely igen nagy mértékben árártja meg a bánáti buzát. Az új szállítási tarifának ugyanis máris mutatkoznak a visszaható következményei, amennyiben a régebben nagy keresletnek örvendő bánáti buzában az idén mindössze jelentéktelen kötések történtek. A bánáti gazdák most memorandumban fordulnak a kormányhoz, hogy bizonyos könnyítésekkel tegye lehetővé számukra az amugy is csekély feleslegű gabonatermének értékesítését.

KÖZGAZDASÁG.

Négyezer waggont ad kölcsön Magyarország.

A temesvári vasuti konferencia határozata.

(Sajtó tudósítástól.) Megtr-
tük annak idején, hogy a temes-
vári kereskedelmi és iparkamara
mozgalmat indított egy román-
magyar vasutügyi konferencia
összeállítására, amely tanácskozá-
soknak az lenne a céljuk, hogy
— mint a múltban is — Magyar-
ország bizonyos száma teherko-
csit bocsásson a CFR. rendelkezé-
sére, hogy ezáltal az import-
export forgalom gyorsabb lebo-
nyolítást kaphasson. Magyaror-
szág részéről készséggel fogadták
ezt a kezdeményezést, amelynek
folytán a múlt hét végén már
össze is ültek Temesváron a két
állam delegátusai. A konferencián
Magyarországot Frankensdorfer
főfelügyelő Budapestről, Torocz-
kay felügyelő Debrecenből és Ba-
logh Ferenc felügyelő Szegedről
képviselték, míg a CFR. megbí-
zásából a kolozsvári, aradi, már-
marosszigeti, temesvári és craio-

vai igazgatóságok delegáltjai vol-
tak részt.

A két napig tartó tanácskozá-
sok a legelőzékenyebb formában
teljes egyetértéssel folytak le és
a kelendő eredmény ezuttal is
fényes bizonyítéka lett a két ál-
lam egymásra utaltságának. — A
magyar delegáció ugyanis kész-
séggel egyezett bele abba az
óhajtatásba, hogy nagyobb számu
felesleges teherkocsikat — a száll-
ítások megkönnyítése érdekében
— átengednek a CFR-nek. A
konferencia ilyen értelemben ho-
zói határozata szerint Magyaror-
szág kötelezte magát, hogy bizonyos
feltételek mellett legkésőbb
15 napon belül 4000 nyitott teher-
kocsit küld át ideiglenes haszná-
latra Romániába.

A két bizottság különben azt
is elhatározta, hogy a szorosabb
kapcsolat fenntartása céljából két-
havonként közös konferenciát fog-
nak tartani.

Zürichben 2.55, Páris- ban 16.70 a lej.

Helyi valuták. (Szeptember
6.) Pénz: Mária 46, holland fo-
rint 78, dollár 200, angol font 970,
francia frank 5.90, lira 7.50, cseh
korona 6.80, magyar korona 360,
dínár 3.30, schilling 28, svájci
frank 28. Árú: Mária 47, holland
font 80, dollár 202, angol font
980, francia frank 6.10, lira 7.80,
cseh korona 6, magyar korona
350, dínár 3.50, schilling 28.60,
svájci frank 39. Kifizetések: Ber-
lin 48.30, Amsterdam 81.35, New-
york 202, London 984, Páris 6.13,
Milano 7.82, Prága 6.01, Buda-
pest: 350, Zágráb 3.58, Bécs 28.65,
Zürich 39.15.

Zürichi ártárolás. (Szeptember
6.) Berlin 123.15, Amsterdam
207.50, Newyork 517.25, London
2513.12.50, Páris 15.35, Milano
19.50, Prága 15.32.50, Budapest
72.50, Belgrád 9.12.50, Bucureszt
2.55, Varsó 57.50, Bécs 73.20.

Zürichi tőzsdézárás. (Szeptember
6.) Berlin 123.15, Amsterdam
207.45, Newyork 517.37.50, Lon-
don 2512.93, Páris 15.25, Milano
19.25, Prága 15.33, Budapest 72.55,
Belgrád 9.12.75, Bucureszt 2.55,
Varsó 57.50, Bécs 73.62.50.

Budapesti tőzsdézárás. (Szept-
ember 6.) Kifizetések: Páris 6,
Berlin 48.75, London 980, New-
york 201.75, Milano 7.55, Zürich
39, Bécs 28.60, Prága 5.97. —
Valuták: Napoleon 860, márika 49,
leva 1.50, török lira 1.16, angol
font 990, francia frank 6.15, sváj-
ci frank 39.50, lira 7.65, drachma
2.40, dínár 3.65, dollár 205, len-
gyel zloty 23, schilling 30, ma-
gyar korona 29.50, cseh kor. 6.10.

Harmincegymillió pengőre ér-
tékelik a csepeli Weisz Manfréd tele-
peket. Budapestről jelentik: A cse-

peki robbanással kapcsolatban kü-
lön érdeklődésre tarthat számot a
Weisz Manfréd-féle acél- és fém-
művek részvénytársaság mérlege,
mely mindvégig hatalmas szám-
adatokat tartalmaz. A lefolyt esz-
rendő bevallott nyersárnyajövedelme
71 milliárd korona volt. A rész-
vénytörke és tőketartalék 20 millió
pengő, amirehöz értékesítésként
új címén további 25 millió pen-
gő járul. A telep saját vagyona
eszerint lényegesen meghaladja a
Ganz-Danubiusnál bevallott saját
tehermentes aktívumokat. A gyár-
telep és tartozékai 31 millió pen-
gővel szerepelnek, az árúkészletet
zárlatkor 12 és fél millió pengővel
leltározták. Ez a két számadat fo-
galmat ad arról, hogy a csepeli
robbanások idején minő hatalmas
vagyonértékek voltak közvetlen
veszélyben. Érdekes lett volna an-
nak ismerete, hogy biztosítási di-
jakban Weisz Manfrédék mennyit
fizettek; az összevont eredmény-
számja azonban, amely a költsé-
göket egyetlen tételben 51 milliárd
koronával jelzi, erre vonatkozólag
nem nyújt tájékoztatást.

A chisinau-i (kiseni) mintá-
vásár. A kereskedelmi és iparkamara
ezuton hozza az érdekeltek tudomá-
sára, akik a chisinaui (kiseni)
mintavásáron mint kiállítók óhajta-
nak részt venni, hogy a kiállításra
szánt és ott el nem adott áruk után
50 százalékos szállítási kedvezményt
kapnak.

Az új vasuti tarifa rendelkezé-
sei. Az aradi CFR. vezérigazgató-
sághoz ma érkezett le az új személy-
szállítási tarifáról szóló rendelet. A
szeptember 15-én életbe lépő új
vasuti menetdíjszabályzat igen érde-
kes intézkedéseket tartalmaz. Eszerint
a jegy nélküli utazókat a jegy árán
kívül még egységes, összegű bünte-

téssel sújtják, vagyis a gyorsvonat
s személyvonat elsőosztályán 500 lej,
a második osztályon 300 lej, a sze-
mélyvonat harmadik osztályán 250

lej bírság fizetendő. Betegszállító
kocsikért a jövőben a tarifán kívül
még 700 lej óvadékot is letétbe kell
helyezni.

Osszeállítások a váradi választáson.

Sadoveanu győzelmét várják a pártok.

(Oradea-mare, szept. 6.) Ma reggel nyolc órakor
Nagyvárad nyolc kerületében és a megyében megkez-
dődtött a képviselőválasztás, miután Goga Oktávián
belügyminiszter — mint ismeretes — lemondott a bi-
hari mandátumról. A kormánypart Sadoveanu Mihályt,
az ellenzék Lascu Demetert jelölte. Nagyváradon a
legnagyobb rendben folyik a választás. Este nyolc óráig
hatezer választó járult az urnák elé. Belényesen és Me-
zőtelegden azonban kisebb összeütközések voltak a
csendőrség és a türelmetlen ellenzéki szavazók között,
akik soronkívül akartak az urnákhoz jutni. A végered-
mény valószínűleg csak a késő éjjeli órákban válik is-
mertté. A pártok becslése szerint előreláthatólag a kor-
mánypart jelölte, Sadoveanu Mihály fog győzni a vá-
lasztáson.

Rádió-műsor.

— Kettő, szeptember 7. —

Berlin—Stettin. 16.30—18. Ze-
nekari hangverseny. — 21.30. Dal-
estély. 22.30. Táncczene.

Milano. 21.12—23. Zenekari
hangverseny szoblistákkal.

Graz. 20. Az alpesti vadászok
vonóhangversenye 10 Loewe bal-
lada-betéttel.

Róma. 21.25. Ének és zenekari
hangverseny.

Zürich. 20. Olasz estély.

Bécs. 11. Hangverseny. 16.15.
Hangverseny. — 20. Szimfonikus
hangverseny.

Brünn. 19—20. Hangverseny.
20.21. Katonazene.

Budapest. 9.30, 12. Hírek és
közgazdaság. — 13. Időjárás és
vázallásjelentés. — 15. Hírek és
közgazdaság. — 17. Időjárás és
vázallásjelentés. — 17.15. Az Ope-
raház tagjaiból alakult kamaraze-
nekari hangversenye. Komor Vil-
mos karnagy vezényel. 1. Men-
delssohn: Hebridák. Nyitány. 2.

Rossini: Sevillai borbély. 3. Haack: Senenade romantique. 4.
Puccini: Mamon Lescant. Ábránd. 5. Strauss: Délvidéki rózsák. Ke-
ringő. — 18.40. Márkus-Szoyer
Ilike 11 éves koloraturékes nő
hangversenye. 1. Rossini: Rosina
nagy áriája a „Sevillai borbély“
című operából. 2. Offenbach: Olim-
pia baubaáriája a „Hoffmann me-
sét“ című operából francián. Eze-
ken kívül Orleg, Leo Bleck és Jo-
hann Strauss dalai és áriái ma-
gyarul, németül és olaszul. Zongó-
részlet Mária Dezső, a Váro-
sai Színház főzenetigazgatója. —
19.45. Hegedűs Tibor felolvasása:

20.21. Katonazene.

Budapest. 9.30, 12. Hírek és
közgazdaság. — 13. Időjárás és
vázallásjelentés. — 15. Hírek és
közgazdaság. — 17. Időjárás és
vázallásjelentés. — 17.15. Az Ope-
raház tagjaiból alakult kamaraze-
nekari hangversenye. Komor Vil-
mos karnagy vezényel. 1. Men-
delssohn: Hebridák. Nyitány. 2.

Rossini: Sevillai borbély. 3. Haack: Senenade romantique. 4.
Puccini: Mamon Lescant. Ábránd. 5. Strauss: Délvidéki rózsák. Ke-
ringő. — 18.40. Márkus-Szoyer
Ilike 11 éves koloraturékes nő
hangversenye. 1. Rossini: Rosina
nagy áriája a „Sevillai borbély“
című operából. 2. Offenbach: Olim-
pia baubaáriája a „Hoffmann me-
sét“ című operából francián. Eze-
ken kívül Orleg, Leo Bleck és Jo-
hann Strauss dalai és áriái ma-
gyarul, németül és olaszul. Zongó-
részlet Mária Dezső, a Váro-
sai Színház főzenetigazgatója. —
19.45. Hegedűs Tibor felolvasása:

20.21. Katonazene.

Budapest. 9.30, 12. Hírek és
közgazdaság. — 13. Időjárás és
vázallásjelentés. — 15. Hírek és
közgazdaság. — 17. Időjárás és
vázallásjelentés. — 17.15. Az Ope-
raház tagjaiból alakult kamaraze-
nekari hangversenye. Komor Vil-
mos karnagy vezényel. 1. Men-
delssohn: Hebridák. Nyitány. 2.

Rossini: Sevillai borbély. 3. Haack: Senenade romantique. 4.
Puccini: Mamon Lescant. Ábránd. 5. Strauss: Délvidéki rózsák. Ke-
ringő. — 18.40. Márkus-Szoyer
Ilike 11 éves koloraturékes nő
hangversenye. 1. Rossini: Rosina
nagy áriája a „Sevillai borbély“
című operából. 2. Offenbach: Olim-
pia baubaáriája a „Hoffmann me-
sét“ című operából francián. Eze-
ken kívül Orleg, Leo Bleck és Jo-
hann Strauss dalai és áriái ma-
gyarul, németül és olaszul. Zongó-
részlet Mária Dezső, a Váro-
sai Színház főzenetigazgatója. —
19.45. Hegedűs Tibor felolvasása:

20.21. Katonazene.

Budapest. 9.30, 12. Hírek és
közgazdaság. — 13. Időjárás és
vázallásjelentés. — 15. Hírek és
közgazdaság. — 17. Időjárás és
vázallásjelentés. — 17.15. Az Ope-
raház tagjaiból alakult kamaraze-
nekari hangversenye. Komor Vil-
mos karnagy vezényel. 1. Men-
delssohn: Hebridák. Nyitány. 2.

Rossini: Sevillai borbély. 3. Haack: Senenade romantique. 4.
Puccini: Mamon Lescant. Ábránd. 5. Strauss: Délvidéki rózsák. Ke-
ringő. — 18.40. Márkus-Szoyer
Ilike 11 éves koloraturékes nő
hangversenye. 1. Rossini: Rosina
nagy áriája a „Sevillai borbély“
című operából. 2. Offenbach: Olim-
pia baubaáriája a „Hoffmann me-
sét“ című operából francián. Eze-
ken kívül Orleg, Leo Bleck és Jo-
hann Strauss dalai és áriái ma-
gyarul, németül és olaszul. Zongó-
részlet Mária Dezső, a Váro-
sai Színház főzenetigazgatója. —
19.45. Hegedűs Tibor felolvasása:

20.21. Katonazene.

Budapest. 9.30, 12. Hírek és
közgazdaság. — 13. Időjárás és
vázallásjelentés. — 15. Hírek és
közgazdaság. — 17. Időjárás és
vázallásjelentés. — 17.15. Az Ope-
raház tagjaiból alakult kamaraze-
nekari hangversenye. Komor Vil-
mos karnagy vezényel. 1. Men-
delssohn: Hebridák. Nyitány. 2.

Rossini: Sevillai borbély. 3. Haack: Senenade romantique. 4.
Puccini: Mamon Lescant. Ábránd. 5. Strauss: Délvidéki rózsák. Ke-
ringő. — 18.40. Márkus-Szoyer
Ilike 11 éves koloraturékes nő
hangversenye. 1. Rossini: Rosina
nagy áriája a „Sevillai borbély“
című operából. 2. Offenbach: Olim-
pia baubaáriája a „Hoffmann me-
sét“ című operából francián. Eze-
ken kívül Orleg, Leo Bleck és Jo-
hann Strauss dalai és áriái ma-
gyarul, németül és olaszul. Zongó-
részlet Mária Dezső, a Váro-
sai Színház főzenetigazgatója. —
19.45. Hegedűs Tibor felolvasása:

20.21. Katonazene.

Vidám színházi apróságok. —
20.30. Kamarazene.

MOZI.

xx Az aradi marosparti mozzó-
színházban máától kezdve „Nehéz
napok“ című szenzációs filmdráma
kerül vetítésre. Az előadás kezdete
negyed 10 órakor. Minden szomba-
ton és vasárnap két előadás, esti 8 és
fél 10 órai kezdettel.

xx „Halálangyal“ filmbemutató az
aradi Apollóban. A háborus millió-
ben lejátszódó darabok közül legel-
ső helyen áll a „Halálangyal.“ Egy
tüzérkapitányról van szó, aki harc-
indulása előtt örök hűséget eskü-
szik menyasszonyának. A tüzérkapi-
tányt sránát éri, megebesül és el-
veszti szemvilágát. Emiatt elkerül
menyasszonyát, de a véletlen ösz-
szehozza őket s ekkor megrázó jele-
net során kiderül a szörnyű titok.
Ronald Colman megdöbbentő drá-
mai erővel tesz tanúságot e szerep-
ben, a fő női szereplő, Bánky Vilma
is sok nőiességgel és érzéseinek fi-
nom regisztereivel játsza meg sze-
repét. Az előadások fél 5, fél 8 és
9 órakor kezdődnek.

rx „Zoro“ nagy sikere az aradi
Urániában. A nyugati metropolisok
kedvenc filmje, a „Zoro“ nap-nap
után zsúfolt házak mellett kerül ve-
títésre. Fordulatos, ötletes, izgalmas,
mélytartalmu filmalkotás, amelynek
főszereplője Douglas Fairbanks fel-
tűnésteltető ötletességgel és mozgé-
konysággal összpontosítja mozgában
a nagy sikert. A kitünő film szer-
dáiig marad az Uránia műsorán. Az
előadások fél 5, fél 8 és 9 órakor
kezdődnek.

Mielőtt butort vásárol,
tekintse meg 16763
Bruckner butorgyár raktárait
Arad, Str. Ghiba Birta 16.
Cégtulajdonos: VAJNA ADOLF.

Felelős szerkesztő:
RÉTHY JÓZSEF.
Cenzurat: Romul Giurgiu.

Megérkeztek! **A. Gagniere & Co. Ltd.** London **I. SCHUTZ**
világhírű különlegességei őszi és téli szövetekben. **ARAD, Strada Eminescu**
(Deák Ferenc-u.) 28—30.

